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ΠΑΡΟΤ΢ΙΑ΢Η ΣΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

Όλα ξεκίνθςαν κάπου το Νοζμβριο όπου πρότεινα ςτουσ μακθτζσ μου 

να ξεκινιςουμε αυτό το πρόγραμμα Αγωγισ Υγείασ ζτςι ϊςτε να 

γνωριςτοφμε όλοι μασ καλφτερα. Επιχειρικθκε να αποτιμθκοφν οι 

διαμορφωμζνεσ πρακτικζσ του ςχολείου και τθσ κοινωνίασ γενικότερα 

όςον αφορά τθν αςφάλεια του διαδικτφου. 

Χωρίςτθκαν ςε ομάδεσ ,ζτςι ϊςτε θ κάκε ομάδα να εξειδικευτεί ςτθν 

αναηιτθςθ πλθροφοριϊν για το ςχολικό και διαδικτυακό εκφοβιςμό 

(bullying – cyberbullying), τον εκιςμό ςτο διαδίκτυο, το Hacking ,τθ 

ςεξουαλικι αποπλάνθςθ, το Sexting και το Grooming. Συηθτικθκαν οι 

εμπειρίεσ των μακθτϊν και ανζπτυξαν τθν κριτικι τουσ ικανότθτα πάνω 

ςτθν αλόγιςτθ χριςθ του διαδικτφου. 

Το ποιο ωραίο κομμάτι του προγράμματοσ ιταν οι δράςεισ μασ όπωσ 
και οι ςυναντιςεισ για τθν δθμιουργία ενόσ μουςικοφ  δρϊμενου .Ζνα 
αμιγϊσ πρωτότυπο τραγοφδι με ςτίχουσ όπου επενδφκθκε με εικόνεσ 
ζτςι ϊςτε να ςυμμετζχουμε ςτθ δράςθ «Η ηωι ςτο ιντερνζτ γίνεται 
μουςικό 
δρώμενο», αναφορικά με τθν Ημζρα Αςφαλοφσ Διαδικτφου 2014 και 
τθ  
κεματικι / ςφνκθμά τθσ "Όλοι μαηί, για ζνα καλφτερο Διαδίκτυο! 
Ανάμεςα ςτισ 54 δθλωμζνεσ ςυμμετοχζσ ακυρϊκθκαν όλα όςα ιταν 
παράγωγα και παρζμειναν 17  μαηί  με το δικό μασ. Βραβεφτθκαν όλοι 
οι μακθτζσ για τθν ςυμμετοχι τουσ. 

 



 

Κατά τον διαμοιραςμό 100 ερωτθματολογίων ςτα τζλθ Φεβρουαρίου 
,ζγινε μια ζρευνα ςε παιδιά Γυμναςίου και Λυκείου που αφορά τον 
χρόνο που ςπαταλάνε ςτο Internet.΢φμφωνα με τθν ζρευνα αυτι το 
63% των μακθτών χρθςιμοποιεί κακθμερινά το Internet από 1 ωσ 3 
ώρεσ και το άλλο 35% από 3 ώρεσ ωσ 5. 

Επίςθσ, το 91% των παιδιϊν αυτϊν χρθςιμοποιοφν τθν κοινωνικι 
δικτφωςθ (Facebook-Twitter),το 21% κάνει πολλζσ φορζσ τθν θμζρα 
χριςθ των social-media,ενϊ το 55% κάκε μζρα και το υπόλοιπο 24% 1-2 
φορζσ τθν εβδομάδα. Από τθν ίδια ζρευνα, καταγράφτθκε πωσ από τα 
50 αγόρια τα 6 ζχουν δει προςωπικά ςτοιχεία δθμοςιευμζνα ςτο 
διαδίκτυο χωρίσ τθν ζγκριςι τουσ, ενϊ από τον ίδιο αρικμό κοριτςιϊν 
τα 8. Μια αρκετά ενδιαφζρουςα διαπίςτωςθ είναι ότι τα παιδιά ςε 
μεγάλο ποςοςτό πιςτεφουν πωσ με όςουσ επικοινωνοφν ςτο διαδίκτυο 
υπάρχουν μεγάλεσ πικανότθτεσ να τουσ λζνε τθν αλικεια κατά 64% ενϊ 
ακόμα μεγαλφτερεσ των κοριτςιϊν κατά 72%.Ωςτόςο,οφτε και τα ίδια 
τα παιδιά δίνουν αλθκινζσ πλθροφορίεσ για κζμα που τουσ αφοροφν με 
ποςοςτό 66% ενϊ οι άλλεσ απαντιςεισ αφοροφςαν το 20% ποτζ και 
14% πάντα. Από τθν άλλθ πλευρά τα κορίτςια απάντθςαν κατά 66% από 
αυτά μερικζσ φορζσ, το 16% ποτζ ενϊ το 24% δίνουν πάντα αλθκινζσ 
πλθροφορίεσ.Σε περιπτϊςεισ που δεχτοφν παρενόχλθςθ μζςω 
διαδικτφου (ςεξουαλικι ι εκφοβιςτικι ςυμπεριφορά),το 78% 
αναγνωρίηουν πωσ πρζπει να ηθτιςουν βοικεια από κάποιον ενιλικα 
που εμπιςτεφονται (π.χ. γονιό-κακθγθτι-ςυγγενι),κακϊσ το 12% δεν κα 
μιλιςουν ςε κανζναν για να μθ ρεηιλευτοφν και το υπόλοιπο 10% κα 
ηθτιςουν βοικεια από φίλουσ. 

Οι αναηθτιςεισ των παιδιϊν ςτο διαδίκτυο για λόγουσ ψυχαγωγίασ 
φτάνει ςτο 60% και το 20% για πλθροφορίεσ, ενϊ το υπόλοιπο 20% για 
άλλουσ λόγουσ. 

Το 31% των παιδιϊν ζχουν πρόβλθμα ςτθν απόδοςθ ςτο ςχολείο λόγω 
εκτεταμζνθσ χριςθσ του διαδικτφου(δθλαδι εκιςμόσ ς' αυτό). 

Το 77% των παιδιϊν ζχουν γνωςτοφσ εκιςμζνουσ με το διαδίκτυο(π.χ. 
διαδικτυακά παιχνίδια). 

Επιπλζον, το 86% των αγοριϊν και κοριτςιϊν αντιλαμβάνονται τουσ 
κινδφνουσ των δικτφων κοινωνικισ δικτφωςθσ και μόνο το 14% 



διαφζρουν από  αυτό. 

Εν τζλει, το 42% των παιδιϊν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αςφάλεια και 
τουσ κινδφνουσ του διαδικτφου από το ςχολείο, το 25% από τα 
ΜΜΕ(τθλεόραςθ, περιοδικά, ραδιόφωνο),το 15% από φίλουσ, το 12% 
από το ίδιο το διαδίκτυο και το 6% δεν ζχουν ενθμερωκεί κακόλου. 

Τζλοσ, το 12% των μακθτϊν δεν αντζχουν χωρίσ διαδίκτυο 17% 
αντζχουν μερικζσ ϊρεσ, το 35% αντζχουν χωρίσ κακόλου διαδίκτυο και 
το 36% αντζχουν λίγεσ θμζρεσ. 

Η ομάδα εργαςίασ ςυηιτθςε τα προςδοκϊμενα μακθςιακά 
αποτελζςματα από τθ δράςθ και τισ εργαςίεσ. ‘Όλα αυτά 
παρουςιάςτθκαν ςε ειδικι εορτι μζςα ςτθν ςχολικι κοινότθτα και 
ζγινε  ανάρτθςθ αυτϊν ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου μασ. 

 

 

 


